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1. Анотація курсу. Дисципліна «Цифрові фінанси» включає фундаментальну і 

прикладну складові. Фундаментальна складова спрямована на формування у здобувачів вищої 
освіти розуміння сутності фінансово-технологічної революції, перспектив еволюції 
фінансової галузі і тих переваг та ризиків, які фінансово-технологічна революція несе для 
основних стейкхолдерів фінансової діяльності. У результаті опанування прикладної складової 
здобувачі вищої освіти ознайомляться з основними поняттями, пов’язаними із цифровими 
фінансами, отримають знання про базові фінансово-технологічні продукти і про моделі їх 
застосування. Сторінка курсу в Moodle https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=6971  

 
2. Мета та цілі курсу. Мета курсу – опанування здобувачами вищої освіти 

концептуальних і практичних аспектів використання сучасних цифрових фінансів. Цілі, які 
вирішуються в процесі вивчення дисципліни: ознайомити здобувачів вищої освіти з 
теоретичними основами та базовими поняттями управління цифровими фінансами в сучасних 
умовах; вивчити сутність і економічний зміст цифрових фінансів; розкрити сутність і 
особливості сучасних фінансових технологій; дослідити історію та передумови розвитку 
цифрових фінансів; ознайомити з принципами функціонування фінансово-технологічних 
продуктів; проаналізувати чинники еволюції фінансово-технологічної галузі; ознайомити з 
сучасними технологіями управління персональними фінансами; оцінити ризики 
впровадження цифрових фінансів для провайдерів і споживачів фінансових послуг; 
ознайомити з перспективами і проблемами використання цифрових фінансів. 

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти має набути або розширити наступні 
загальні (ЗК) та спеціальні (СК) компетентності, передбачені освітньою програмою:  

ЗК02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел з 
використанням сучасних інформаційних технологій. 

СК01. Здатність проводити наукові дослідження на основі новітніх знань у сфері 
фінансів, банківської справи та страхування та досягати наукових результатів. 

СК05. Здатність використовувати інструменти теоретичних та емпіричних досліджень, 
методи математичного моделювання для встановлення тенденцій розвитку при отриманні 
наукових та практичних результатів у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК8. Здатність приймати участь у розробці та реалізації наукових проєктів у сфері 
фінансів, банківської справи та страхування.   

 
3. Результати навчання. Під час вивчення дисципліни студент має досягти або 

вдосконалити наступні програмні результати навчання (ПРН), передбачені освітньою 
програмою: 

ПР04. Вміти генерувати нові ідеї та гіпотези, здійснювати власні дослідження і      
використовувати для їх обґрунтування результатів теоретичного аналізу у сфері фінансів, 
банківської справи та страхування.  

ПР05. Застосовувати сучасні методи пошуку, систематизації, обробки статистичної 
інформації з різних джерел, використовувати її під час емпіричних досліджень та економіко-
математичного моделювання у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР09. Застосовувати сучасні комп’ютерні технології, використовувати інформаційні 
системи та спеціалізоване програмне забезпечення для проведення наукових досліджень у 
сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР11. Приймати участь у розробці та реалізації наукових проєктів, які спрямовані на 
розв’язання важливих наукових і прикладних задач у сфері фінансів, банківської справи та 
страхування.  

Після вивчення курсу студент повинен: 
 знати: 
− основні теоретичні та методологічні принципи функціонування різних форм та видів 

фінансового посередництва в умовах формування цифрової економіки  
− методологічні підходи до вирішення проблеми цифровізації банківських та фінансових 

послуг  
− володіти знаннями щодо сфер та напрямків застосування інформаційних систем у 

https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=6971


 
різних сферах фінансово-господарської діяльності, у тому числі й у галузі державного 
управління та міжбанківських розрахунків  

− розуміти функції інформаційних систем для різних фінансових інститутів; 
  володіти навичками: 

− застосовувати набуті теоретичні знання на практиці, розв’язувати конкретні економічні 
завдання; 

− порівнювати та аналізувати фінансові технології, що визначають конкурентні переваги 
та недоліки окремих видів послуг фінансової установи чи банку; 

− здійснювати систематизацію та класифікацію використовуваних фінансових 
технологій у діяльності банків; 

− аналізувати та визначати роль держави у регулюванні ринку цифрових фінансових та 
банківських послуг у цілому та окремих його сегментів; 

− вміти використовувати автоматизовані робочі місця, що входять до інформаційних 
систем у різних сферах фінансово-господарської діяльності. 

 
4. Пререквізити. Передумовою для вивчення курсу є успішне засвоєння дисциплін 

«Фінансова архітектоніка», «Фінансова економетрика (ІІІ)», «Моделювання розвитку 
фінансових систем». 

 
5. Обсяг курсу.  
 

Вид заняття Загальна кількість годин 
(д/з) 

Лекції 20/8 

Практичні заняття 20/6 

Самостійна робота 110/136 

Індивідуальне завдання – контрольна робота 

Всього кредитів  – вказати кількість кредитів 5 кредитів (150 годин) 

Форма проведення занять - лекційні, практичні, самостійна робота – з використанням 
системи дистанційного навчання Moodle, літератури, відеоматеріалів. 

 
6. Тематика курсу.  

Тематика лекційних занять 
Змістовий модуль 1. Сутність та еволюція фінансових технологій  
Тема 1. Фінансово-технічна революція: основні поняття та особливості.  
Наукові підходи до періодизації розвитку суспільства. Особливості інформаційного 

суспільства та ключові риси інформаційної економіки. Сутність та прояви діджиталізації, її 
вплив на ринок фінансових послуг. Класифікація підходів до визначення терміну 
«діджиталізація»: інформаційний, процесний, структурний, бізнес-орієнтований. Основні 
складові діджиталізації у фінансовому секторі. Напрями, переваги та недоліки діджиталізації. 
Тема 2. Етапи та фактори еволюції фінансових технологій.  

Основні поняття FinTech та FinTechs. Особливості FinTech-революції та відмінності між 
компаніями FinTech і традиційними фінансовими установами. Організаційні особливості 
FinTech-компаній. Ранні попередники FinTech: впровадження високих технологій у фінансову 
галузь. Розвиток FinTech до поширення Інтернету. Вплив Інтернету на фінансові послуги та 
революція FinTech. Чинники еволюції FinTech: зміна поведінки клієнтів, прогрес 
інформаційних технологій, корпоративна ефективність. Основні напрями розвитку FinTech. 

 
  



 
Змістовий модуль 2. Ринок сучасних фінансових технологій 

Тема 3. Види продуктів FinTech. 
Характеристика продукції FinTech-компаній, їх різноманітність за походженням і 

моделями реалізації. Платіжні послуги як ключовий сегмент FinTech: переваги та основні 
гравці ринку. Інтеграція FinTech у страхову сферу: види страхових продуктів, послуг і 
процесів на основі FinTech, переваги InsurTech. 

Тема 4. Сегменти ринку FinTech. 
Основні сегменти FinTech-ринку. Структура ринку за напрямами діяльності: платежі й 

перекази, позики та краудфандинг, криптовалюти, блокчейн, страхування та управління 
ризиками, фінансування нерухомості, персональні фінанси, фінансовий менеджмент, торгівля 
акціями, аналітика даних. Сегментація ринку за типами компаній: платіжні системи, 
платформи, аналітичні додатки. Характеристика ринку за видами фінансових послуг, 
інновацій, інституційною ознакою та категоріями користувачів. Рівні інтеграції банків із 
FinTech. Нові гравці на ринку: їхні характеристики, сильні та слабкі сторони, перспективи. 
Класифікація FinTech-компаній за напрямами трансформації, масштабами, етапами реалізації 
та інноваційністю. Основні напрями діяльності: платежі, управління капіталом, інвестиції, 
страхування. Моделі діяльності FinTech-компаній, зокрема P2P-системи. Інституційні зміни 
фінансових систем у світі та Україні. 

 
Змістовий модуль 3. Ринок криптовалют 

Тема 5. Поняття криптовалюти, передумови її виникнення. 
Різниця між електронними та віртуальними грошима. Класифікація віртуальних валют. 

Поняття «криптовалюта» з точки зору технічного та економічного підходів. Головні 
відмінності криптовалюти від електронних грошей. Переваги криптовалюти порівняно з 
паперовими грошима. Основні характеристики криптовалюти. Етапи розвитку віртуальних 
грошей і криптовалют. Чинники та передумови появи й поширення криптовалют. Сутність та 
особливості біткоїна. Принципи функціонування та специфіка використання окремих 
криптовалют. Фактори, що впливають на формування вартості криптовалют. Технічні ризики, 
пов’язані з інвестуванням у криптовалюти. Переваги та недоліки використання криптовалют. 
Групування країн за підходами до регулювання криптовалют. 

Тема 6. Сучасні тенденції розвитку ринку криптовалют в Україні та світі.  
Світові тенденції розвитку криптовалют: повільне впровадження електронних грошей, 

зокрема криптовалют, у різні сфери суспільного життя; можливість придбання великої 
кількості товарів і послуг за допомогою криптовалюти; новий платіжний інструмент і вид 
інвестиційних активів на фінансовому ринку; криптовалюта не зможе замінити традиційні 
банківські операції протягом найближчих 2-3 років; зниження рівня анонімності при 
використанні криптовалюти, що буде спричинене її зростаючою популярністю; поширення 
легітимності криптовалюти в більшості країн світу; стабілізація курсу криптовалюти через 5-
10 років; закріплення позицій bitcoin як головної криптовалюти та поява нових, які набудуть 
таких же масштабів, як bitcoin. Сучасні тенденції розвитку ринку криптовалют в Україні. 
Правовий статус криптовалюти в Україні: позиція Національного банку України, Державної 
фіскальної служби України, Міністерства фінансів України, Національної комісії з цінних 
паперів та фондового ринку. Діяльність Bitcoin Foundation Ukraine. Оцінка діяльності 
блокчейн-компаній в Україні. Бар’єри на шляху впровадження криптовалют в Україні. Заходи 
зі створення сприятливого інституційного середовища для розвитку криптовалют в Україні. 
Фактори, що сприяють покращенню умов функціонування компаній у сфері блокчейн та 
криптовалют в Україні. 

 
 
 
 
 

  



 
Змістовий модуль 4. Переваги та ризики цифрових фінансів. 

Тема 7. Переваги використання цифрових фінансів для різних зацікавлених 
сторін. 

Цифрові фінанси як інноваційний інструмент: позитивний вплив на традиційні 
фінансові установи. Переваги цифрових фінансів для клієнтів фінансових установ. Вплив 
цифрових технологій на конкурентоспроможність фінансових установ. Переваги цифрових 
фінансів для суспільства. Оцінка переваг цифрових фінансів для основних зацікавлених сторін 
у різних країнах. 

Тема 8. Ризики та наслідки використання цифрових фінансів для традиційних 
фінансових установ, клієнтів і суспільства. 

Ризики застосування цифрових фінансів для клієнтів фінансових установ. Ризики 
цифрових фінансів для суспільства. Особливості краудфандингу. Різні моделі краудфандингу. 
Моделі оплати. Переваги для користувачів та власників фінансових ресурсів. Оцінка ризиків 
цифрових фінансів для основних зацікавлених сторін у різних країнах. 

 
Тематика практичних занять 

Тема 1. Фінансово-технічна революція: основні поняття та особливості.  
Тема 2. Етапи та фактори еволюції фінансових технологій.  
Тема 3. Види продуктів FinTech. 
Тема 4. Сегменти ринку FinTech. 
Тема 5. Поняття криптовалюти, передумови її виникнення. 
Тема 6. Сучасні тенденції розвитку ринку криптовалют в Україні та світі.  
Тема 7. Переваги використання цифрових фінансів для різних стейкхолдерів.  
Тема 8. Ризики та наслідки використання цифрових фінансів для традиційних фінансових 
установ, клієнтів, суспільства.  

 
Тематика самостійної роботи 

1. Вплив блокчейн-технологій на фінансові послуги. 
2. Роль криптовалют у трансформації фінансових ринків. 
3. Основи смарт-контрактів: функції та використання в цифрових фінансах. 
4. Аналіз криптовалютних бірж: моделі, переваги та ризики. 
5. Технології фінансових послуг майбутнього: штучний інтелект і машинне 

навчання. 
6. Порівняння традиційних і цифрових платіжних систем. 
7. Роль фінансових технологій у розвитку фінансової інклюзії. 
8. Використання алгоритмічного трейдингу в цифрових фінансах. 
9. Перспективи використання цифрових активів у корпоративних фінансах. 
10. Інвестиції в криптовалюти: стратегії, переваги та ризики. 
11. Тенденції та майбутнє регулювання криптовалют в Україні та світі. 
12. Роль цифрових фінансів у зменшенні витрат на фінансові операції. 
13. Вплив цифрових фінансів на фінансові послуги в країнах, що розвиваються. 
14. Використання цифрових фінансів для малого та середнього бізнесу. 
15. Етичні питання в криптовалютних та цифрових фінансових технологіях. 
16. Застосування цифрових фінансів у міжнародних фінансових відносинах. 
17. Роль цифрових валют у боротьбі з фінансовими злочинами та відмиванням 

грошей. 
18. Проблеми кібербезпеки у сфері цифрових фінансів. 
19. Вплив діджиталізації фінансів на традиційні фінансові установи. 
20. Аналіз впливу цифрових валют на традиційні валютні системи. 
21. Соціальні та економічні наслідки поширення цифрових валют. 
22. Сучасні моделі цифрових банків та їх вплив на традиційну банківську систему. 
23. Взаємозв’язок між криптовалютами та глобальними фінансовими кризами. 

 
7. Система оцінювання та вимоги  



 
Загальна система 
оцінювання курсу 

Оцінка курсу «Цифрові фінанси» охоплює поточний 
контроль (робота на практичному занятті; самостійна 
робота; модульні контрольні роботи) – 60 балів (60%) і 
підсумковий контроль (екзамен) – 40 балів (40%).  
Всього - 100 балів. 
Підсумковий контроль проводиться у вигляді екзамену під 
час заліково-екзаменаційної сесії за  трьома завданнями: 
теоретичне питання (до 10 балів), тести (до 10 балів) та 
практичне завдання (до 20 балів). Оцінка за результатами 
вивчення дисципліни формується шляхом додавання 
підсумкових результатів поточного контролю до 
екзаменаційної оцінки. 

Вимоги до контрольної 
роботи 

Тематика індивідуальної роботи обговорюється та 
визначається на початку семестру. Теоретичною основою 
для виконання є навчальна література, курс лекцій та 
практичних занять. Захист індивідуального наукового 
завдання (контрольної роботи) є обов'язковим і 
здійснюється у формі презентації під час останнього 
практичного завдання. 

Практичні (лабораторні) 
заняття 

У ході практичних занять передбачається вирішення 
задач, розв’язання проблемних і тестових ситуацій та 
обговорення дискусійних питань в сфері цифрових 
фінансів. 

Оцінювання роботи студентів відбувається згідно з 
вимогами, зазначеними у робочій програмі дисципліни та 
критеріями, відображеними у матеріалах методичного 
забезпечення дисципліни. 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

У випадку, якщо здобувач протягом семестру не виконав в 
повному обсязі передбачених робочою програмою всіх 
видів навчальної роботи або не набрав мінімально 
необхідну кількість балів (20), він/вона не допускається до 
складання екзамену під час сесії, але має право ліквідувати 
академічну заборгованість у порядку, передбаченому 
«Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань 
здобувачів вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка». 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

Види робіт та форма контролю 
Кількість балів 

Денна 
форма 

Заочна 
форма 

1 Виконання тестових та практичних завдань за темами курсу 
(5 завдань × 5 балів) 

0…25 0…15 

2 Виконання індивідуального наукового дослідження 
(контрольної роботи) 

0…15 0…25 

3 Виконання модульної контрольної роботи №1 0…10 0…10 
4 Виконання модульної контрольної роботи №2 0…10 0…10 
Усього поточний і проміжний модульний контроль 0…60 0…60 

Семестровий контроль (Екзамен) 0…40 0…40 
Разом 0…100 0…100 

 
Шкала оцінювання результатів навчання 



 

Оцінка в 
балах Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою (екзамен) 

для екзамену (диференційованого 
заліку), курсового проєкту 

(роботи), практики, атестації 
для заліку 

90 – 100 А (відмінно) відмінно 

зараховано 
82-89 В (дуже добре) добре 75-81 С (добре) 
66-74 D (задовільно) задовільно  60-65 Е  (достатньо) 

0-59 FX (незадовільно) незадовільно з можливістю 
повторного складання 

незараховано з 
можливістю 
повторного 
складання 

 
8. Політики курсу.  
У випадку, якщо здобувач протягом семестру не виконав у повному обсязі всіх видів 

навчальної роботи, має невідпрацьовані лабораторні роботи або не набрав мінімально 
необхідну кількість балів (20), він/вона не допускається до складання екзамену під час 
семестрового контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, 
передбаченому «Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів НУ 
“Чернігівська політехніка”». Повторне складання екзамену з метою підвищення позитивної 
оцінки не дозволяється. У випадку повторного складання екзамену всі набрані протягом 
семестру бали анулюються, а повторний екзамену складається у вигляді тестування. 

До загальної політики курсу відноситься дотримання принципів відвідування занять у 
відповідності до затвердженого розкладу, а також вільного відвідування лекційних занять для 
осіб, які отримали на це дозвіл відповідно до «Порядку надання дозволу на вільне відвідування 
занять здобувачам вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка»». Запорукою успішного 
вивчення дисципліни є активність та залучення під час проведення практичних і лекційних 
занять – відповіді на запитання викладача (як один із елементів поточного контролю), 
задавання питань для уточнення незрозумілих моментів, вирішення практичних завдань. 
Консультації відбуваються в аудиторіях університету відповідно до затвердженого розкладу 
або ж особистих чи групових консультацій (через вбудований форум) на сторінці курсу в 
системі дистанційного навчання НУ «Чернігівська політехніка». 

Політика заохочень та стягнень  
За результатами навчальної, наукової або організаційної діяльності здобувачів вищої 

освіти за курсом їм можуть нараховуватися додаткові бали – до 10 балів, залежно від вагомості 
досягнень. Види позанавчальної діяльності, за якими здобувачі вищої освіти заохочуються 
додатковою кількістю балів: участь у міжнародних проєктах, наукові дослідження, тези, 
участь у науково-практичних конференціях. 

Політика академічної доброчесності 
Академічна доброчесність повинна бути забезпечена під час проходження даного 

курсу, зокрема при виконанні практичних завдань, контрольних робіт  (принципи описані у 
Кодексі академічної доброчесності НУ «Чернігівська політехніка»). Списування під час 
проміжного та підсумкового контролів, виконання практичних завдань на замовлення, 
підказки вважаються проявами академічної недоброчесності. Від усіх слухачів курсу 
очікується дотримання академічної доброчесності у зазначених вище моментах. До здобувачів 
вищої освіти, у яких було виявлено порушення академічної доброчесності, застосовуються 
різноманітні дисциплінарні заходи (включаючи повторне проходження певних етапів). 

Правила перезарахування кредитів 

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/poryadok-nadannya-dozvolu-na-vilne-vidviduvannya-zanyat-zdobuvacham-vyshhoyi-osvity.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-yakist/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf


 
Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти, а також результати навчання у 

неформальній та/або інформальній освіті, можуть бути перезараховані викладачем відповідно 
до положення Порядок визначення академічної різниці та визнання результатів  попереднього 
навчання у НУ «Чернігівська політехніка». Визнання результатів навчання у неформальній 
освіті розповсюджується на окремі змістові модулі (теми) навчальної дисципліни. 
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